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A SZEGEDI SZOCIÁLDEMOKRATA PÁRT HIVATALOS LAPJA 

Százhúsz milliárd 
aranymárka. 

Ez volna az az összeg, amely-
ben — a legutóbbi jelentősek 
szerint — az ántánt megálla-
pította a Németország által 
fizetendő hadikárpótl í st s ame-
lyet Németországnak 33 év alatt 
kellene megfizetnie. Bármeny-
nyire elképesztően nagynak is 
tűnik fel ez az összeg, bármily 
nagynak a németek által 1871-
ben behajtott ötmilliárdhoz 
képest, a világ közvéleménye 
mégis mint jelentékeny enged-
ményt, mint nagy lépést a 
mérséklet ut ján tekinti ezt a 
megállapítást. 

Azok a követelések, amelye-
ket az ántánt a békeszerződé-
sekben hadi kárpótlás cimén 
követelt, olyannyira elképesz-
tőek voltak, hogy éppen ezek 
miatt kezdtük a békeszerződé-
seket nem komolyan venni, 
Az ántánt, amely a háború 
egész folyama alait az igaz-
ságosságot és méltányosságot 
hirdette, a fegyverletétel után, 
megtébolyodva saját hatalmá-
tól, szinte vitát rendezett a 
lelett, hogy milyen cimen le-
hetne még ujabb és ujabb 
milliárdokat követelni a le-
győzöttektől. Igy született m e g 
a békeszerződések jóvátételi 
lejezete, amely nemcsak a 
Németország által a hadmüve-
leti területeken okozott köz-
vetjen károk megtérí tését 
igényli, hanem az eleseit, meg-
rokkant harcosok utáni nyug-
dijak, segélyek egesz összegét, 
a polgári gazdasági életet ért 
károk s elmaradt hasznok tel 
jes megtérítését. Mindeztszá ni-
szerűen meg sem határozta k, 
hanem elismertették Német-
országgal (s utána Ausztriával 
és velünk), hogy alávetik 
magukat az úgynevezett jóvá-
teteii bizottság döntéseinek, 
amely évről-évre fogja meg-
szabni a fizetendő összeget. 
Első perctől fogva látható volt, 
h o g y mindez még az ántánt 
szempontjából is túlzás, melybe 
valami t ragikus rémület ker 
Sette bele a „győzőket". Ez a 
rémület a háború gazdasági 
és szociális következményeitől 
való rémület volt. A lerongyolt 
p z d a s á g i viszonyokkal, a 
t rontról vísszaözönlök szociális 
f 'égüiet lenségével az ántánt 
kormányai azt a tényt próbál-
[ak szembeszögezni, hogy a 
háború minden terhét Német 
0 r szágra hárítsák. 

A német békeszerződés alá-
zása óta lepergett egy esztendő 
e lég volt arra, hogy a kapi-
talista Európa vezető politiku-
sait meggyőzze tervük eszte-
jcnségérőr Ez az egy katasz-
vrőfáhs év meggyőzte e poli-

tikusokat arról , amit minden 
józan ember m á r .annak előtte 
is h i rde te t t : hogy a világ 
egyeilen állama setq lehet el-
szigetelt a másiktól a világ-
gazdagság mai szervezete 
mellett s az egyiket érő bajok 
okvetlenül kihatással vannak 
a többiekre is. A versaillesi 
béke, amellyel az ántánt a 
háború egész gazdasági terhét 
Németországra akar ta hárí-
tani, megakadályozta ennek 
rekonstruálódásátsezzel olyan 
ká r t zuditott önmagára, amely 
által elveszti a réven, amit a 
vámon esetleg nyerhetne. Egy 
év után az ántánt polgári tár-
sadalma érzi, hogy önmaga sír-
ját ássa mpg és föleszmélve 
igyekszik most valamit vissza 
csinálni. A sanremoi ha táro-
zathoz képest most Spaaban 
fognak Németországgal együtt 
tanácskozni arról, hogy és mint 
lehetne megmenteni a ment-

hetőt. De már ezt megelőzően, 
ugy látszik, megvan" a meg-
állapodás egy jelentékeny en-
gedményre : a jóvátételi összeg 
fixirozására. Nem az ántánt 
egy bizottsága lógja tehát évről 
évre a fizetendő összeget meg-
szabni, fenyegetvén Német-
országot, hogy egy emberöltön 
át minden a falat kenyéren 
feiül való feleslegét elviszik, 
hanem tudják, hogy 120miiliárd 
a ranymárká t kell 33 év alatt 
lefizetniök. Ez ugyan még min-
dig háromszorosa annak, amit 
Weynes , ez a nagyon józan 
angol polgári közgazdász ja-
vasol, de mégis jelentós lépés. 

Egy év előjt csak a szociá 
lista pártok emelték fel tilta 
kozó szavukat az erőszak 
békéje ellen, ma lassacskán 
kezdenek apolgár iak is rá jönni 
a szociálisták igazságaira. Az 
idő számunkra dolgozik. 

Százötven százalékkal akarják 
fölemelni a vizdijakat. 

A lakosság ujabb megterhelése. — Hogyan lesz 
haszon a félmilliós deficitből. 

A városi vizmiitelep költségei-
nek a fedezésére a varos tanácsa 
1920. évre egy millió koronát 
irányzott elő. Ezzel szemben a 
vízhasználati dijakból a mult 
évben 412 000 koronát szedett 
be a város, ugy hogy a vizmii-
telep 588 000 korona deficittel 
működött. A tanács a vizrnüte-
lepnél lévő deficitet akarja meg-
szüntetni és ezért megbízta Bokor 
Pál dr. helyettes polgármestert, 
li >yy a vizdijak felemelésére 
dojgozzun ki javaslatot. 

Bokor Pál helyettes polgár-
mester a vízdíjak felemelésére 
elkészítette a javaslatát és azt a 
holnapi tanácsülés elé terjeszti. 
A javaslat szerint a vizdijakat 
nem progresszív alapon akarják 
megoldani, mert ez által — a 
javaslat szerint — olyan lakáso-
kat terhelnének meg, ahol egyéb-
ként nem fogyasztanak nagy-
mennyiségű vizet. A kéidést ugy 
akarják megoldani, hogy a víz-
mérő órák szerint elfogyasztott 
viz köbméterének jelenlegi árát 
százötven százalékkal felemelik. 
A város ezáltal egymilliószáz-
harmincezer korona jövedelemre 
tesz szert, amiből csak egymillió 
koronát kell a vizmütelep fen-
tartására fordítani és százharminc-
ezer korona többlet, mint jöve-
delem a város pénztárában 
marad. 

A javaslat elfogadásánál nem 
szabad szem elől téveszteni azt, 
hogy a viz bizonyos mennyisé-
gére a fogyasztóknak föltétlen 
szüiuégük van. Ezt a mennyi-

séget kellene a tanácsnak- a 
mostani árban a fogyasztók,ré-
szére bocsájiani. Módosítsa a 
tanács a javaslatot akként, hogy 
például 200 köbméter vizet a 
mostani árak melleit bocsájt a 
fogyasztók rendelkezésére és a 
20ü köbméteren feluh mennyiség 
arát emeljék fel, ha az áremelés 
egyáltalán el nem kerülhető. De 
minden körülmények közt az 
legyen a főszempont, hogy a 
szegényebb családoknak ne te-
gyék még nehezebbé a meg-
emelését az altat, nogy az élet-
hez szükséges viz arat is föl-
emelik. 

A javaslat erre a körülményre 
nem terjed ki, ami ellen szót 
emelünk. Nem tartjuk helyes 
szociális politikának, hogy a 
város az üzemeknél mutatkozó 
deficiteket minduntalan áthárítja 
a közönségre. A vágóhíd deficit-
jét a jég árának fölemelesével 
akarja behozni. A színház bér-
béibeadásavai teret enged a 
színházi helyárak felemelésének, 
a gőzfürdő üerbeadasavai a 
fürdőt szándékozik megdrágítani, 
most pedig eióaii a umacs a 
vízdíjak leieinelésevel. Ilyen 
pénzügyi politika mellett végre 
is mindenkinek milliomosnak 
kell lennie, hogy elbírja az 
ujabb és ujabb terheket. Végül 
még egy megjegyzesünk van. 

Magasnak latjuk a vizmütelep 
költsegeire előirányzott egymil-
lió koronát. A javaslat ugyan a 
széndrágaságra és a nagyobb 
munkaüerenru hivatkozik, üc Kér-

dezzük: megvette-e már a város 
erre az évre teljes mennyiségben 
a szenet, hogy olyan bizonyos a 
számítás alaposságában és emel-
te-e a költsegetóiranyzattal ará-
nyosan a munkabéreket ? Aztán, 
ha eddig a vizmütelep közel fél-
millió deficittel dolgozott, miért 
kell most már viszont százhar-
mincezer korona hasznot bevenni 
a költségvetésbe ? Egyelőre talán 
elegendő lett volna a deficit 
mérséklése vagy megszüntetése 
és akkor nem lenne szükség 
arra, hogy a vizdijakat egysze-
riben százötven szazalékkai föl-
emeljék. 

Fölhívjuk a tanács figyelmét 
ezekre a szerintünk helyes szem-
pontokra és az a kívánságunk, 
hogy a vízdíjak megállapításánál 
a javaslat módositasaval tegyen 
eleget a tanács ezeknek a köve-
telményeknek. 

Még mindig nem ellenőrzik 
az árvizsgáló bizottság rende-

leteinek betartását, 
Cseresznye van, de nem 

makszimális árban. 
-A Munka tegnapi számában 

közöliük, hogy az árvizsgáló 
bizottság a cseresznye knoját 
tiz koronában állapította meg. 
.A makszimálás ellenére a piaco-
kon még mindig tizenhat koronától 
huszonnégy koronáig árulták a 
cseresznye kilóját, söt a makszi-
mális tiz koronás árban nem is 
lehetett kapni. 

Többször rámutattunk már 
arra, hogy hiába állapítja meg a 
bizottság valaminek az árát, ha 
nem gondoskodnak a határoza-
tok végrehajtásáról. Újból fel-
hívjuk a rendőrség figyelmét a 
visszaélésekre és sürgetjük, hogy 
a fogyasztók érdekében az ár-
vizsgáló bizottság intézkedéseit 
a legszigorúbban ellenőrizze. 
Haladéktalanul meg kell szer-
vezni a piacok ellenőrzését, mert 
különben az árvizsgáló bizottság 
határozatai irott malasztok ma-
radnak. 

Az angol-japán 
szövetség. 

Páris, május 19. (A MTI. 
szikratávirata.) Ausztralia azt a 
kérést terjesztette elő, hogy kér-
dezzék meg véleményét, mielőit 
az angol-japán szövetséget meg-
újítják. 

Francia-német gazdasági 
értekezlet. 

Páris, május 19. (A MTI. 
szikratávirata.) A német gazda-
sági bizottság a francia-német 
gazdasági értekezletre tegnap 
Parisba érkezett, 



A MUNKA 

tény nemzeti kisgazda- és föld-
mivespárt megalakulását egyes 
lapok kapcsolatba hozták gróf 
Apponyi Albert jászberényi be-
számolójáva!, azt álliiván, hogy 
Apponyi zászlóbontásra készül 
és a most megalakult 19 tagú 
párt csatlakozni fog hozzá. 

Ezzel a hírrel szemben illeté-
kes forrásból arról értesülünk, 

hogy az Apponyinak tulajdoní-
tott szándék, hogy ki akarna 
lépni eddigi passzivitásából, 
teljességgel valótlan, épp ugy 
az is, hogy pártot akarna ala-
kítani. A valóság csupán az, 
hogy junius 6-án választói közé 
Jászberénybe utazik és ott az 
erre a napra összehívott nép-
gyűlésen beszédet mond. 

A román kormány értesülése 
a békeszerződés aláírásáról. 

Hat évig működhetnek a magyar színházak az el-
szakított területeken. 
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A politikai íieljjzet. 
Az u j pár ta lakulás h a t á s a . 

Budapest, május 19. Egy-
előre az uj pártalakulásnak ha 
tása abban nyilatkozik meg, 
hogy megszilárdította a ket 
kormánypárt koalícióját. Hír 
szerint kiküldik a tervezett kö-
zös bizottságot is. Szóval, szent 
a békesség a hatalom árnyé-
kában. íme, csak a hatalom el-
vesztésének ördögét kell falra 
festeni, már is megbékélnek a 
civakodók Öröm volna nézni 
— ha kedvünk lenne hozzá — 
ezt a haragszomrádjátékot, amit 
aktiv „államférfiaink" folytatnak. 
Most — miután mindenben 
ellenkező nézetük volt — bé-
kességet hirdetnek, hogy az uj 
pártot bosszantsák. ÖJyan szí-
nezetet adnak a dolognak, hogy 
kilépvén a „páribontók", szent 
köztük az egyetértés, ami — 
az egész ország a tanuja — 
sosem hiányzott. 
Pünkösdi szünet. 

Budapest, május 19. A Ház 
szerdáig pünkösdi szünetet tart. 
Szünet után az árdrágítókról és 
a mezőgazdasági érdekképvise-
letekről szóló törvényjavaslat 
kerül tárgyalasia. 

Apponyi a jászberényi 
zász lóbontásró l . 

Budapest, máj. 19. A PesterLloyd 
egyik munkatársa beszélgetést 
folytatott Apponyi Albert gróf-
fal, aki a következőket mondotta: 

— Legközelebb junius 6 án 
Jászberénybe utazom és olt az 
erre a napra összehívott nép-
gyűlésen részt veszek. Amióta 
Jászberény lakossága, anélkül, 
nugy közreműködtem volna, 
megtisztelt mandátumával, még 
nem voltam abban a helyzetben, 
hogy személyesen köszönetet 
mcndjak ezért. Közöltem válasz-
tóimmal, hogy mint a békedele-
gáció elnöke nem nyilatkozha-
tom politikáról, amig a misszióm 
tart. Mivel azonban ez a misszió 
már megszűnt, tehát sietek le-
róni adósságomat és az első al-
kalmat felhasználom, hogy vá-
lasztóimat felkeressem. Termé-
szetes, hogy nem a szép időről 
fogok beszelni, hanem a politi-
kai helyzetről is nyilatkozni fo-
gok. Amint eddig is távol tar-
tottam magamat a nemzetgyű-
lésen mindenféle párttól, azon-
képpen most is minden párt-
köteléken kivül állok. Választó-
imnak szakszerűen le fogom fes-
teni az ország állapotát és tu-
datni fogom velük a helyzetről 
való véleményemet. Arról a 
szándékról, amelyet nekem im-
putálnak, hogy a nemzetgyűlés 
pénteki ülésen fel fogok szólalni, 
nekem nincs tudomásom. Most 
a napirenden nincs olyan tárgy, 
amely engem felszólalásra bírna. 
Ezzel azonban nem azt akarom 
mondani, hogy a nemzetgyűlés 
munkájában nem vennék részt, 
mert amint alkalom nyilik egy 
olyan témáról való felszólalásra, 
amely a pártpolitikától távol van 
és amely engem is érdekel, kö-
telessegemnek tartom, hogy fel-
szólaljak. 

Már cáfolják. 
Budapest, május 19. A Pesti 

Urrlap írja: Az egyesűit keresz-

A románok — mint ismeretes 
— Sebestyén Géza temesvári 
színtársulatát nem engedték át 
a határon, csak miután a bu-
karesti kormánytól külön uíasi— 
sitást kaptak, engedték meg a 
társulatnak a demarkációs vonal 
átlépését. A román kormány 
— mint megbízható forrásból 
értesülünk — rendeletet bocsáj-
tott ki, amelyben megengedi, 
hogy a békekötéstől számított 
hat éuig magyar színtársulatok 
a románok által megszállt terü-
leteken szabadon játszhatnak. 

A román kormány ezt a ren-
deletét azért adta ki, mert a 
békekonferenciától ugy érte-
sült, hogy a magyar kormány 

Budapest, május 19. Rakouszky 
István elnök háromnegyed 11 
órakor nyitotta meg az ulest. 

Hencz Károly, a második bí-
ráló bizottság elnöke bejelenti, 
hogy Ferdinándy Gyulát a bi 
zottság végleg igazolt képviselő-
nek jelentt ki. Kéri az erre vo-
natkozó jelentés tudomásul véte-
lét. A Ház a jelentést tudomásul 
veszi. 

Ezután felolvassák az indítvány-
és interpellációi könyvet. 

Az elnök indítványozza, hogy 
arra való tekintettel, hogy 18 
interpelláció van bejelentve, 1 
órakor térjenek át az interpel-
lációkra. 

A Ház ilyen értelemben ha-
tároz. 

A napirend. 
Ezután áttértek a napirendre, 

a székesfővárosi tötvénynatóségi 
bizottság újjáalakítása targyában 
benyújtott törvényjavaslat tár-
gyalására. 

Az első íelszólaló Usetty Ferenc. 
Pártja nevében az általános tár-
gyalások alapjául a törvényjavas-
latot elfogadja. 

Utána Pethő Sándor szólalt fel. 
Örömmel üdvözli a javaslatban 
az összeférneietlenségre és a 
virilizmus eltörlésére vonatkozó 
részt, de vannak a javaslatnak 
hibái is. Az egyik az, hogy a 
belügyminiszter beengedi a köz-
igazgatás életébe a pártpolitikát, 
A javaslatot általánosságban sem 
fogadja el. 

Az elnök ezután a vitát félbe-
szakítja és napirendi indítványt 
tesz, amely szerint a Ház holnap, 
csütörtökön tartja a legközelebbi 
ülését, amelynek napirendjén a 

aláirja a békét, 
Itt emiitjük meg, hogy Szend-

rey Mihálynak, az aradi színtár-
sulat igazgatójának, a román 
kormány megengedte, hogy a 
románok által megszállt magyar 
városok színházának igazgatását 
elvállalja. Szendrey a nyári hó-
napok alatt társulatával a na-
gyobb erdélyi városokban fog 
vendégszerepelni. 

Hat év nagy idő, addig pedig 
— egyelőre a bukaresti' kor-
mány engedélye alapján — mű-
ködhetnek a magyar színtársu-
latok a Magyarországtól elsza-
kított területeken. Hat év múlva 
a bukaresti kormány engedélye 
aligha lesz szükséges ennez. 

most tárgyalt törvényjavaslat 
folytatólagos tárgyalása szerepel. 
A Ház a napirendi indítványt 
elfogadja. 

Az elnök ezután szünetet 
rendel el. 

Interpellációk. 
Szünet után az interpellációkra 

tériek ki. 
Usetty Ferenc a községi lóvá-

gók részére irányított állatoknak 
külföldre való kivitele tárgyában 
a földmivelésügyi minisztert inter-
pellálja meg. Kiadják a földmi-
velésügyi miniszternek. 

Letényei Pál panaszolja, hogy 
a legnagyobb munkaidőben hív-
ják be a földmivcseket katonai 
szolgálatra. Sürgős intézkedést 
kér. 

Madarász Zsigmond a jegyző-
gyakornokok panaszát ismerteti. 

Macky Emil volt tényleges ka-
tona, aki teljesen tisztában van 
a helyzettel, foglalkozni akar a 
karhatalmak ügyével. Különösen 
a kommunizmus bukása után a 
fiatalaoo karhatalmi tisztek a 
vidéken agressziven léptek fel a 
lakossággal szemben. 

Sándor Pál a vasúti tarifákról 
interpellál. 

Parányi Béla és Madarász 
Zsigmond interpellációja után 
Sziraky Pál az iparcikkek árának 
makszimálását, a köztisztviselők 
anyagi helyzetének javítását és a 
kaionai szolgálatra behívott kis-
gazdák és íöldmivesek részleges 
szabadságolását sürgeti. Az in-
terpellációt kiadják a pénzügy-
miniszternek. Az ülés vége há-
romnegyed 4 órakor. 

1920. május 20^ [ 

l iz vagon kockacukor érkezik. 
Három hét múlva Szegeden les? 

A város ez év elején hozott 
Szegedre huszonöt vagon kris-
tálycukrot, amit a Beregi Lajt* 
cég utján Csehországban vásá-
rolt A magyarországi cukor-
gyárak legnagyobb részt 
mindig megszállás alatt vannak,a 

szerencsi és mezőhegyesi P^1? 
nem tudnak annyi cukiot termet"' 
amennyi az ország ellátására 
szükséges. A közélelmezési hiva-
tal a város cukoréi látása szem-
pontjából egyezséget kölött 
budapesti Schwartz József h 

fiai céggel, amely ajánlatot tetl 

hogy hajlandó tiz vagon kocka-
cukrot Triesztből Szegedre s»'' 
litani. A cukor kilójáért eleinte 
száztíz kuronát kért, csak késő"0 

követelte azt, hogy a cukrot «el" 
koronaértékben, hanem lírában 
kell kifizetni. A cég a cuM' 
kilójáéit tiz lírát kér, ami kor" 
nára átszámítva százhúsz kof°' 
nát tesz ki. 

Fodor Jenő tanácsnok, a W' 
élelmezési hivatal vezeiője el-
fogadta Schwarz József ajánlat 
és a cukor vételárát, a megf"' 
lelő valuiában már letétbe is h?' 
lyezte. A cukor elinduit Triesz1' 
bői és körülbelül három hél 

múlva kerül kiosztásra. 
Tekintettel arra, hogy a cuk°r 

eisőrendü közszükségleti cikk, a 

város hatósága tegye lehető^ 
azt, hogy a munkások és tiszt-
viselők beszerzési árban kapjál1 

meg a fejadagot. A tehetősebbet 
amúgy sem szorulnak rá a vá' 
rosi fejadagra, mert — akármi-
lyen áron — beszerezhetik 3 

cukrot. A munkásságnak azonban 
nincs módja erre. A munkások 
íogyasztási szövetkezetének, ® 
tisztviselők beszerzési csoport-
jának és egyéb altruista egyesil* 
leteknek kelt tehát kiutalni — 
beszerzési áron — a cukrot, 
amely a munkások és tisztviselők 
kereseti viszonyaihoz képest 
meg igy is nagyon drága. 

111 •• i — — n — * 
Amerika békét akar. 

Pdrts, május 19 (MTI) A la-
pok jelentik Washingtonból: A 
szenáius 43 szavazattal 38 ellen 
elfogadta a kamarának azt a 
határozatát, amely kimondja a 
Németországgal és Ausztriával 
való békeállapotot. Azonban ez 
a szavazás csupán demonstráció, 
mert Wilson elnök vétója bizo-
nyos. 

KORZÖ-MOZI R.T. 
Telefon: 

Igazgatóság 455. Pénztár 11-85. 

Csütörtökön május 20-án. 

Ossi Oswald a főszerepben. 

Csodababa 
Vidám történet egy játékskatuiyából 

4 felvonásban. 

Bűnügyi történet 4 felvonásban. 

Előadások: hétköznap 5,7 és 9 órakor, 
•a" vasárnap: 3„ 5., 7. ás 9 órakor. — 

Interpellációk a Házban. 
r i nn» 

— A nemzetgyűlés ülése. — 
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HÍREK 
- - Az ango l munkáskül-

döttség. Kedden este megérkez-
tek Bécsből Budapestre az an-
gol munkáspárt bizottságának 
többi tagjai is. Az angolok 
Gerdán Wedgwood ezredes ve-
zetésével tisztelegtek Holle.r 
fngol főmegbizottnál, majd fel-
keresték Simonyi-Semadam Sán-
dor miniszterelnököt. Körülbelül 

10 napig maradnak a székes 
fővárosban. 

— Konzervgyár Szatyma-
z on . A szatymazi szövetkezet 
a szatymazi fürdő anyagából 
szeszfőzdét létesített, amelyet 
most gyümölcskonzervgyárral 
fognak kibővíteni. A szövetké-
n t összevásárolja a környék-
em gyümölcsöt és amelyisbő! 
nem tud konzervet készíteni, azt 
szesz főzés céljaira használja fel. 
A gyár átalakítása befejeződött 

néhány nap múlva megkezdi 
az üzemet. A konzervkeszités-
hez a kormány megfelelő mennyi-
ségű cukrot utalt ki. Megjegyez-
zük, hogy angol érdekeltség 
Szegeden is akar gyümölcs-
konzervgyárat létesíteni, a tár-
gyalások most vannak folyamat-
ban és nemsokára befejeződnek. 
Reméljük, hogy sikerrel, mert 
válialkozasokra és munkaalkal-
makra nagy szükség van. 

— Stat iszt ika a ha j lék ta la-
nokról. Franyó István, a városi 
hajléktalanok menhelyének gond-
noka a menhely niuit évi for-
galmáról beterjesztette a kimu-
miást. A kimutatás szerint a 
menhelyen 24.081 alvás történt, 
de hogy hány ember keresett 
fmjlekoi a menhelyen, a kimu-
tatásból nem tüniK ki. A kimu-
tatás tehát elég hiányos, pedig 
szociális szempontból nem volna 
érdektelen tuüni. hogy Szegeden 
hány ember volt kénytelen a 
a menhelyen elhelyezkedni. A 
pontos statisztika jó szolgalatot 
tehet ennek a kérdésnek el bí-
rálásánál is. 

— Lopással vádolt rendőr. 
A törvényszék ma delelőít kezdte 
meg Szekeres Dániel volr rendőr 
ötinpöiének tárgyalását, akit nz 
ügyészség lopassal vádol, araii 
Szekeres a vádirat szerint az 
jthal követett el, hogy a proletár-
diktatúra alatt mim vörös őr 

órulyds Józsefne tanyáján tex-
teátt. Szeseres a tárgyalás sotán 
jelentette, hogy a rekvirálást 
telsőbb parancsra végezte és a 
tekvirált élelmiszerért megfizette 
4 megáilapitott makszimális árat. 
H törvényszék egész nap foly-
t t á a tanuk kihallgatását. A 
"ünper nagy anyagara való 
!ekinteltei iteiet csak pénteken 
'esz, 

— Az Urániában 19. és 20 án 
Az aranyborjú, dráma 4 fel-
fonásban kerül színre. A tő-
^erepekben Szentgyörgyi Márta 
fegós Márta, Galctta Ferenc, 
henyő Emil és Szetémi Zoltán. 
, x Figyelmeztetés. Mindenki 
jhozha atlan kárt okoz magának, 

bútorait nem Deutsch Lajos 
''Dugonics" bútoráruházában vá-
d o l j a , Dugonics-tér 11., For-
te*t- palota, Tisza Lajos-körüli ol-
fo'áp. 

Házkutatás Barta Ábel 
királyságpártjáaak helyiségében. 
Feljelentés üzletszerű gyűjtések miatt. — A rend-
őrség lepecsételte a párthelyiséget és lefoglalta 

az iratokat. 
Budapest, május 19. Az egyik 

királyságpári, amelynek Barta 
Ábel a vezetője, már is kelle-
metlen helyzetbe került Ugyanis 
a rendőrségre feljelentés érke-
zett. amely a nemzeti királyság 
pártja ellen a legsúlyosabb vá-
dakat tartalmazza. A feljelentés 
kitér Barta Ábel aradi, szegedi 
és egyéb szerepléseire és arra 
hivja fel főképpen a rendőrség 
figyelmét, hogy a párt ügynökök 
utján üzletszerűen gyűjtést folytat 
és milliók felett rendelkezik. Meg-
említi a feljelentés, hogy Barta 
Ábel Cinkotán fellépett képvi-

selőnek és jó lenne, ha a rend-
őrség kinyomozná, hogy Barta 
miből fedezte a kortesszámIáját. 
Elmondja még a feljelentés azt 
is, hogy Barta Ábelt a volt 
Károlyi Gyula-féle szegedi kor-
mány ötvenezer korona végki-
elégítéssel távolította el Szegedről. 

A rendőrság a feljelentés kap 
csán megjelent a párt Eszterházy-
utcai helyiségében, házkutatást 
tartott, az iratokat zár alá he-
lyezte, a párt helyiségét pedig 
lepecsételte. A rendőrség a vizs-
gálatot a feljelentés és a lefoglalt 
iratok alapján megindította. 

— A Dugonics-mozi meg-
nyi tása . C-ütörtökön, május 
20-án este 9 órakor lesz a meg-
nyitó előadása a Napló- házhan 
minden kényelemmel'berendezett 
kertmozinak, amit. Vas Sándor 
rövid pár hét alatt készíttetett 
el. Dicsőségére válik a szegedi 
iparosságnak, de különösen 
Kecskeméthy Antal lakatosáru 
gyárosnak, Varga József és 
Fonyó Soma vijlanyfelszerelési 
vállalkozóknak, hogy a mai ne-
héz viszonyok között minden 
anyagot megszerezve napok 
alatt készttették el azokat a 
munkákat, amelyeket más város-
ban ma aligha bírtak volna el-
készíteni. A csodaszép és kelle-
mes nyári helyiség teljesen ké-
szen áll és * várja a megnyitást. 
A megnyitásra csütörtöktől va-
sárnapig egy kiváló amerikai 
sláger lesz műsoron „A nők 
zsarnoka" cimen Jegyek csütör-
tökön délelőtt 10 órától váltha-
tók a Napló-házban levő elő-
vételi pénziárnál. Telefon 94. 
A telefonón rendelt jegyek este 
8 óráig fentartatnak. 

— Klhágásl osztály a ga-
bonagyüj tésné l . T é r f f y Béla 
államtitkár értesítette Somogyi 
Szilveszter d-. polgármestert, 
hogy a szegedi gxbonagyüjtési 
osztályhoz beosz>otta Napholz 
Lajos főszolgabírót, aki a köz-
élelmezési hivata'nál a kihágást 
ügyekben első fokon fog Ítél-
kezni. 

A német városok 
felszabadulása. 

Páris, május 19 (A MTl. sz^ra-
távirata ) Frankfurt kiürítése hét-
főn reggel ment végbe Mjes 
rendben és lökeletes nyugalom 
közepette, A még megszállás 
alatt lévő többi terület kiüritése 
normálisan halad előre. Lehet-
séges, hogy a német helyőrsé-
gek nem fogják újra megszállni 
sem Frankfurtot, sem Hanaut. 

Letartóztatott 
francia lapszerkesztő. 

Páris, május 19. (Bud Tud.) 
A Journal du Pcuple és a Popu-
laire szerkesztőjét, Souverinet 
Ltartóztattak. Az ellene indí-
tott vizsgálat folyamán számos 
iratot foglaltak le Souverine, 
aki olasz szüietésü, az állam 
biztonsága elleni bün és anar-
chista cselekmények miaít kerül 
vád alá. 

A volt bolgár cár vagyona. 
Páris, május 19. (MTl) A 

Petit Parislen jelenti Londonból: 
Az angol biróság Ferdinánd 
volt bolgár cárnak Angoiország-
ban levő 400.000 font sterling 
értékű vagyonát áz angol koro-
nának ítélte oda. Ferdinánd volt 
cár most londoni ügyvédje utján 
perrel támadta meg az angol 
korona jogát azon a cimen, hogy 
az itélet kimondása idején már 
nem volt Bulgária cárja, hanem 
magánszemély volt. Különben is 
mint uralkodónak nem volt 
korlátlen hatalma, épp ezért 
személyesen nem tehető fele-
lőssé azért, amelyet népe a köz-
ponti államokkal együttesen 
cselekedett. Azonkívül ezt a 
vagyont édesanyjától, Lajos Fü-
löp leányától örökölte, tehát ez 
nem is volt bolgár vagyon, A 
biróság fentartotta magának 
ezeknek az érveknek megvizsgá-
lását. ítélethozatalra később ke-
rül sor. 
Az ir helyzet. 

London, május 19. (MTI) Teg-
nap reggel London- Derryben a 
kormány hívei és a sinnfeinek 
között ujabb összeütközések tá-
madtak. Sok helyen lövöldöztek 
egymásra. Gépfegyverekkel és 
páncélos kocsiíckal felfegyverzett 
száz ember ismét helyreállította 
a rendet. Bonar Law kijelentette 
az alsóházban, hogy a kormány 
csapatokat küld Írországba és 
mindaddig küldeni fog, ameddig 
katonai erőre lesz szükség, hogy 
helyreállítsák a rendet. 

Berlin, május 19. (Bud. Tud.) 
Lond nból táviratozzák, hogy 
Daltont ir sinnfein vezért isme-
retlen tettesek több lövéssel 
megölték. Írországban ma vagy 
holnap kihirdetik az ostromálla-
potot. Folytonosan nagy csapat-
szállitások történnek Írországba. 

D U G O N I C S - M O Z I 
igazgató: Vas Sándor. Telefon 94. 

Megnyitó előadás. 
Csütörtöktől vasárnapig 

A nők z s a r n o k a . 
Amerikai dráma 4 felvonásban. 

Előadások kezdete 9 órakor. 

Csütörtökön válaszolunk 
az ántántnak. 

Budapest, május 19 A kor-
mány a béke aláírására vonat-
kozólag valószínűleg a nemzet-
gyűlés csütöriöki ülésén fogja 
kifejteni álláspontját. 

Praznovszky Iván követ csü-
törtökön fogja átnyújtani a 
magyar kormány válaszát az 
ántántnak, 

Budapest, május 19. A Ház 
csütörtöki ülésén — mint érte-
sülünk — Simonyi Semadarn 
Sándor deklarációt fog tenni a 
békeszerződés aláírásáról. 
Kávéházi verekedések 
Budapesten. 

Budapest, május 19. Az Uj 
Nemzedék jelenti: Tegnap éjjel 
háromnegyed tizenegy és 11 óra 
között az Aréna-ut és Damjanich -
utca sarkán levő Andrássy-kávé-
ház körül rendőri sortüzek dör-
dültek el. Az autóval kivonult 
rendőri készültség egy garázda 
és verekedő csoportot fegyver-
zett le, amelyik hallatlan vak-
merőséggel verekedést és fel-
fordulást produkált. A keleti 
pályaudvartól kezdve az Aréna-
utig és az Aréna-utón az And-
rássy-kávéházig több kávéházba 
bevonultak és azzal az ürüggyel, 
hogy árdrágító galiciaikra tá-
madnak, székekkel és botokkal 
nekiestek az ártatlan emberek-
nek is. A kávéházak közönsége 
sehol sem fuiott meg előlük, 
mindenütt komoly csatározás 
fejlődött ki. A tüntető csoportbot 
a legtöbb kávéházban sikerült is 
lecsípni egy-két embert, akit 
aztán véresre vertek. A vereke-
désnek több sebesültje volt, 
akiket a kihívott mentők kötöztek 
be. Éjjel fél tizenkettőkor a ki-
vonult csendőri és rendőri zászló-
aljküiönitmény összefogdosta az 
éjszakai tüntetőket és szuronyok 
között kisérték be a VII. kerületi 
kapitányságra. 

Összeütközések 
Írországban. 

Washington, május 19. (MTIJ 
Irországöol érkezett jelentések 
szerint az összeütközések, ame-
lyek napok hosszat folyta-
tódtak, komoly jelleget öltöttek. 
A munkások jórésze sztrájkba 
állott. Este 700 ember érkezett 
meg, akik a legnagyobb zavar-
gások színhelyeit kordonokkal 
elzárták és a tömeg csoportosu-
lását megakadályozták. 
Asquith a béke-
szerződések revíziójáról. 

Budapest, május 19. A Maiin 
jelenti, hogy Asquith tegnap egy 
gyüiésen beszédet mondott a 
békeszerződésrevtziójaérdekében. 
Kifejtette, hogy Európa helyre-
állításának egyetlen eszköze a 
békeszerződés revíziója, vagy 
praktikus megváltoztatása, amit 
csak az általános béke, az álta-
lános leszerelés teremthet meg 
és mindenekelőtt oiyan bölcs 
intézkedések, amelyek a legyő-
zöttek terhein kőnynitenek. 

„Népszaváéra 
előfizetéseket felvesz 

A MUNKA 
kiadóhivatala. 
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Pár té le t 

A párttitkárság értesítése 

A párttitkárság uj helyisége 
Maros-utca 4. szám alatt (Kis-
kaszinó) van. Telefon 9—50. 

A gyűléseket az eddigi fölté-
telek melleit a jövőben is a tit-
kárságnál kell bejelenteni. 

Kerületi pórtszervezetek ér-
tesítései. A felsővárosi 1. párt-
szervezet helyisége Csuka-utca 2. 
szám alatt Wágner- féle vendéglő. 
Pénztári órák: szerdán 6—7 
óráig. — A rólcusi pártszervezet 
helyisége Kossuth Lajos-sugárut 
83. szám. Pénztári órák minden 
vasárnap délután 2—4 óráig. — 
Móravárosi pártszervezet helyi-
sége Veresács-utca 33. szám, 
Szélpál féle vendéglő. Pénztári 
óra vasárnap délután 4—6 óráig. 
— Belvárosi pártszervezet hiva-
talos helyisége Vár-u 7. sz. (I. em ) 
aiait van. Pénztári óra szerdán 
este 6—8 ig. — Alsóvárosi 
pártszervezet helyisége Pálffy-u. 
25. szám, Kopp-féle vendéglőben. 
Beiratkozási és pénztári órák 
minden vasárnap délután 4—6 
óráig. Kérjük a íenti kerületekbe 
tartozó párttagokat, hogy a be-
fizetéseket mielőbb eszközöljék. 

Ü g y e s 

k i f u t ó f i u t 

f e l v e s z 
„ A Munka" kiadóhivatala 
Jelentkezni lehet V&r-u. 7. 

Leánykaruhák 
f e h e r g r e n a d í n b ó l 

minden nagyságban, valamint blúzok, 
pongyolák, rőfös és rövidáruk l ego l -
csóbban az Olcsó Divatáruház ban 
S-s Kigyó-utca 6 szám. :-s 

r O U U e i l szabik, Vidra^utcaü. 

és 

Társai 
Szövetek állandóan 

raktáron. 
Tisztviselők és munká-
soknak árkedvezmény. 

Előfizetőinkhez! 
Felkérjük előfizetőinket, 

hogy a lap kézbesítése Körül 
felmerült rninűen rendellenes-
séget a kiadóhivatallal (Vár-
utca 7. szam) akár szó-
belileg személyesen, akár 
telefonon (10^-96), vagy 
pedig levelező-iapon azonnal 
közöljenek, mert csak igy 
biztosíthatjuk a lap zavar-
talan kézbesitését. 

A Munka kiadóhivatala. 

S Z E R K E S Z T Ő ! Ü Z E N E T E K . 
Felsőváros. Panaszos levelét meg-

kaptuk. Hogv te essünk valamit áz 
ügyben, szíveskedjék bennünket bár-
mely nap délelőttjén felkeresni a szer-
kesztőségben. 

A M U N K A s z e r k e s z t ő s é g i n e k t e l e f o n s z á m a i 
Délelőtt: 
Vár-utca 7. sz., telefon 1 0 - 9 6 
Délután: 
Burkus-nyomda, te lefon 6—20 

legszebb és legmodernebb kivitelben 
készit címfestő, mázoló, fényező 

és szobafestő munkákat 

F e k e t e s a s - u t c a 2 2 . s z á m ( a z u d v a r b a n ) 
és Korona-utca 13. szám. 

Szakmozgalom 
A mára hirdetett elnöki 

értekezlet bizonytalan időre 
elmarad. 

Felhívás. Felhívjuk azokat a 
szakszervezeteket, amelyek még 
nem jelentették be uj helyiségü-
ket, hogy azt a párttitkárságnál 
azonnal jelentsék be (Maros-utca 
4. sz., „Kiss kaszinó.") Ameny-
nyiben telefonjuk van, annak 
száma is bejelentendő. A már 
elhelyezkedett szakszervezeteket 
pedig felhívjuk, hogy a párttit-
kársággal a legsürgősebben kö-
zöljék a pénztári órák napját és 
óraját. 

Vasutasok. A Magyar Vas-
utas beigért házhoz kézbesítése 
és az eióiizelésidijaknak ugyan-
olt való beszedése leküzdhetet-
len anyagi és technikai nehéz-
ségekbe ütközik. Felkeljük ennél-
fogva előfizető elvtársainkat, 
hogy a májusi előfizeusi dija-
kat is — ugy mint az előző 
haviakat — a fiókkiadóhivatal-
nái fizessék be. A fiókkiadóhi-
vatal irodája Pacsirta-utca 31. 
szám alatt, a Módos-féle ven-
déglőben van. Telefon : 2—54. 
Vasutas elvtársak I Még áldoza-
tok árán is tartsatok ki a ti 
szociáldemokrata szaklapotok 
mellett! 

Figyermezteiés. Figyelmez-
tetjük a szakszervezeteket, a mű-
kedvelőket, dalárdát és zenekart, 
hogy minden a nyilvánosságnak 
szánt felhívás, érteaités stb. csakis 
a párttitkárság utján közölhető 
„A Munka"-ban, 

A vasasok csütörtökön este 7 
órakor a „Turul" Szilágyi-féle vendég-
lőben taggyűlést tartanak, Kossuth 
Lajos-sugárut 16. szám. Minden szer-
vezett vasas ott legyen. 

A háztartási alkalmazottak 
szakszervezetének vezetősége fel-
kéri a tagokat, hogy az elma-
radt heti járulékokat szívesked-
jenek mielőbb rendezni. Hivata-
los pénztárórák minden kedden, 
szombaton és vasárnap délután 
4—6-ig az Üveges-féle vendég-
lőben. Erzsébet-rakpart 10. szám 
alatt. 

A z ifjúmunkások pénz tá r i 
óráikat minden vasárnap délelő'.t 
9-től 11 óráig tartjak a Maros-u. 
4. sz. (rvis-kaszinó) alatt. Felhi-
vátnak a tagok, hogy a fenti 
időben jelentkezzenek, 

A munkáskönyvtár fölhívja 
az elvtársakat, hogy a kintlevő 
könyveket sürgősen adják be. A 
könyvtár ideiglenes helyisége: 
Maros-u. 4. szám, hivatalos órák 
este 6—8-ig. 

1920. május ff. _ 

Az éle lmezési munkások veze-
tősége felhivja a tagokat, hogy ameny-
ny ben tagjárulékkal el vannak maradva, 
szíveskedjenek a hátralékot mielőbb 
rendezni. — Befizető hely Parádi-fUe 
vendéglő, Báró Jósikautca 1. sz. 
Pénztari órák: csütörtökön délután 

. 3—6 és vasárnap délután 3—5 óráig. 
Értesítések. A könyvkötő szakszer-

vezet értesiti a tagokat, hogy a befize-
tési pénztáróra a Báró jósik r-utca 1. 
sz. alatti Parádi-féle vendéglőben min-
den vasárnap délelőtt 10—11 óráig 
tartatik. — A husipari munkások szak-
szervezete értesiti a tagokat, hogy uj 
helyisége a Gulyás-féle vendéglőben, 
Petőfi Sándor-sugárut 31. [sz. a. van. 
Hivatalos órák kedden és pénteken 
este 6—7-ig. — A Magyar vasutas 
fiókkiadóhivatala értesiti előfizetőit, 
hogy uj helyisége a Módos-féle vendég-
lőben, Pacsirta-utca 31. sz. a. vau. 
Hivatalos órák hétköznapokon d. u. 
4—8-ig, vasárnap d. e. 10—12-ig. — 
Az építőmunkások uj helyisége Kossuth 
Lajos-sugárut 29. sz. alatt, a Görög-féle 
vendéglőben van. Pénztári órák vasár-
nap délelőtt 10—12 óráig. — Dohány-
gyári munkásnők pénztórórája hétfőn 
délután 2—4-ig a Maros-utca 4, sz. 

A nőmunkás-csoport uj helyi-
sége Kossuth Lajos-sugarut 16. szam 
alatt a „Turul" Szú agyi-féle ven-
déglőben van. Pénztárt órák minden 
vasárnak délután 3—6 óráig. A ve-
zetőség felhívja a tagsági dijakkal 
háhalekos tagokat, hogy ezek ren-
dezése iránt sürgősen intézkedjenek, 
azok a tagok pedig, akik járulékok 
hosszabb időre, vagy az egész évre 
már kifizették, okvetlenül jelent-
kezzenek a pénztári órák alatt' 

Csütörtöki gyűlések. 
Famunkások bizalmi ülése este 

6 órakor a Barna-féle vendéglőben, 
Vaiéíia-tér. — Háztartási munkás-
nők vezetőségi ülese déiutan 5 orakor 
az Üveges-féle vendegloben, Erzsebet-
rakpart 10. sz. a. — Vas- é s fém-
munkások taggyűlése este 7 órakor 
a „Turul" Szilagyi-féle vendéglőben, 
Kossuth Lajos-sugárut 16. szam alatt. 

Pénteki gyiilósek. 
Szállodai, éttermi és kávéházi alkal-

mazottak tisztújító közgyűlése délelőtt 
fél 9 órakor a Somogyi - és Kelemen-
utca sarkán levő „Feueteház" táncter-
mében. — Élelmezési munkasok veze-
zetőségi ülése délután 4 órakor a 
Paradi-félo verdéglöben, Bárö Jósika-
utca I. sz. 

Felelős szerkesztő DeAK DEZSŐ. 
Kiadó: SCHACHTlTZ JAlSOá. 

Kiadja : A MUNKA lap- és nyomdavál-
lalat szövetkezei. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Vár-utca 
7. szám. (Telefon-szám 10—96.) 

Nyomda: Madách-u. 1. Telefon : 6—20, 

/ 

O r a és ékszer-

Javítások 
pontosan és jutányosán készülnek 

V 

órás ér ékszerész^1 

Kárász-utca 2. 

Erdélyi fogmüferme 
Tisza Lajos-körut 19. II. em. 7. 

Foghúzás, fogtömés, műfogat 

f j a t iona l E l lenőrző C a s s a 
egyedüli speciális javítója 

Keller szaküzlet. 
Telefon 363. Széchenyi-tér 8. & 

A Munka hirdetéseit 
naponta sok ezren o l v a s s á k 

A Munka hirdetéseit 
minden munkás 
f i g y e l e m b e v e s z i . 

hogy a munkásság 
fölkeresse az üzletét. 

Hirdetéseket fölvesz \ Munka 
kiadóhivatala 

Vár-utca í . em. Te le fon 10—96 

m e g n y í l t a 
C I n C\ h n c s ó b b a n árusít n ői - és gyer 

„ U i j J U i l U Á mekcipőket. 

-utca 4. szám alatt 
(Feketesas-épület . ) Legol-

Munkások! Elvtársak! 
A ti lapotok 

A MUNKA 
Agitáljatok, hogy saját lapotok 

minél hatalmasabb legyen! 

Nvwswtott >''a«'»mvaindAíábíiB *ow>t Madácĥ te* 1, stésa a'iftíL 

tania 
ezt me 
aki 
szerve 
h a n e m 
Te'yzei 
feladat 

• 


